

हिमाल आरोही पूर्णिमा श्रेष्ठ अन्नपूर्ण एक हिमाल आरोहण गर्दै

पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, ६ चैत

हिमाल आरोही पूर्णिमा श्रेष्ठले अन्नपूर्ण एक हिमाल आरोहण गर्ने भएकी छन्।

गोर्खाको आरुघाट गाउँपालिका ९ स्थित आरुघाटको फोटो पत्रकार समेत रहेकी हिमाल आरोही श्रेष्ठले आफ्नो प्रदेशमा रहेको अन्नपूर्ण एकमा हालसम्म नेपाली महिलाले उक्त हिमाल आरोहण नगरेको हुँदा आफुले उक्त हिमाल चढ्ने अठोटका साथ हिमाल आरोहणको यात्रामा निस्केको बताइन्। म्याग्दीको अन्नपूर्ण गाउँपालिकामा पर्ने अन्नपूर्ण एक हिमालको उचाई ८ हजार ९१ मिटरको रहेको छ भने उक्त हिमाल आरोहण गर्न श्रेष्ठ सहित उनको टिममा अन्य १६ जना विदेशी पर्यटकहरू समेत रहेको उनले जनाइन्। एभरेष्ट म्याराथनको फोटो खिच्न सगरमाथा वेस क्याम्पमा सन् २०१६ मा पुगेकी हिमाल आरोही श्रेष्ठले विश्वको



उच्च शिखर सगरमाथाको देशमा भएर पनि हिमालसंगको आफ्नो व्यक्तिगत तथिच नभएकोमा गर्दा हिमाल आरोहणको सपना देखेसँगै एक वर्ष पछि सन् २०१७ मा ८ हजार १ सय ६३ मिटरको मनासलु हिमाल सफल आरोहण गरिन्। सन् २०१८ मा उनले विश्वको शिखर सगरमाथाको समेत सफल आरोहण गरेकी छन भने सन् २०१९ मा खुम्बुमा रहेको ६ हजार

बताउछिन्। यसैबिच हिमाल आरोही श्रेष्ठको उक्त अभियानलाई गण्डकी प्रदेश सरकार, म्याग्दीको अन्नपूर्ण गाउँपालिका, विभिन्न व्यक्ति तथा संघ संस्थाहरूले समेत सहयोग गरेका छन्। गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वी सुब्बा गुरुडले एक समारोहका बिच शुक्रबार हिमाल आरोही श्रेष्ठलाई खादा तथा माला एवं अविर् लगाउदै सफल आरोहणको शुभकामना व्यक्त गर्दै नेपालको राष्ट्रिय झण्डा समेत हस्तान्तरण गरेका छन्।

मुख्यमन्त्री गुरुडले प्रदेशको ८ हजार मिटर माथिको हिमाल चढ्ने सहास गर्ने महिला श्रेष्ठलाई ८ लाख दिने र उनको सफल आरोहण भए पश्चात पोखरा फर्किए लगत्तै पोखरामा रथ यात्रा समेत गराउने बताए। म्याग्दीको अन्नपूर्ण गाउँपालिकाले समेत हिमाल आरोही श्रेष्ठको अभियानलाई सफल पार्न ५ लाख रुपैया सहयोग गर्ने भएको छ।

निर्यातमूलक उद्योग स्थापना गर्न प्रधानमन्त्रीको आग्रह

रासस

काठमाडौं, ६ चैत

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले देश विकासका लागि आवश्यक पर्ने नीतिगत एवं कानूनी सुधारका लागि आफू र आफ्नो नेतृत्वको सरकार पूर्ण रुपमा प्रतिबद्ध रहेको बताएका छन्। प्रधानमन्त्रीले भने, "निर्यातमूलक उद्योग स्थापना गरिदिनुस्। रोजगारीमूलक उद्योग सञ्चालन गर्नुस्। औद्योगिक वातावरणका लागि आवश्यक पर्ने नीतिगत सुधार गर्न तयारी छु।" उनले देश विकासका लागि आवश्यक पर्ने नीतिगत सुधारका लागि आफू तयार रहेको बताए। प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा शुक्रबार साँझ उद्योगी व्यवसायीसँगको छलफलमा प्रधानमन्त्री ओलीले रोजगारी र निर्यातमूलक उद्योग स्थापना गर्न आग्रह गरे।

अत्यावश्यक कच्चा पदार्थ मात्रै विदेशबाट ल्याउन आग्रह गर्दै प्रधानमन्त्रीले नेपाल कुनै पनि हालतमा गरिब हुन नसक्ने उल्लेख गरे। निकट भविष्यमा नै देशको आर्थिक परिचय बदल्न चाहेको भन्दै उनले विकासोन्मुख देशमा नेपाल सिफारिश भएको तथ्य पेश गरे। वर्तमान सरकार गठन भएको तीन वर्षमा पूर्वाधारमा अभूतपूर्व विकास भएको र नेपाल पुरानोबाट नयाँ

नेपालतिर जाँदै गरेको स्पष्ट पारे। कोरोनाको महामारी नभएको भए पर्यटन तथा सेवा क्षेत्रमा देखिने गरी केही न केही परिवर्तन भइसकेको प्रधानमन्त्रीको भनाइ थियो। उनले आर्थिक, सामाजिक राजनीतिक क्षेत्रलाई स्वच्छ बनाउन आफू लागी परेको र समग्र क्षेत्रको रुपान्तरण गर्ने नीतिका साथ अगाडि बढिरहेको बताए।

देशभित्रै सवारी साधन निर्माणको उद्योग खोल्न आग्रह गर्दै प्रधानमन्त्रीले सरकारले त्यस्ता उद्योगका लागि सहूलियत दिने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले सरकार 'समृद्ध नेपाल सुखी नेपाली'को अभियानमा प्रतिबद्ध भएर लागेको र उद्योगी व्यवसायीको हितमा गर्नुपर्ने काम गर्न तयार रहेको बताए। उनले सामान आयात गरेर निर्यात गर्नेभन्दा पनि देशभित्रै उद्योग स्थापना गरेर निर्यात गर्ने सोचका साथ काम गर्न उद्योगी व्यवसायीलाई आग्रह गरे। महासङ्घका अध्यक्ष शेखर गोल्छाले चालु आवको बजेट र मौद्रिक नीतिले सार्वजनिक गरेका कार्यक्रमले व्यवसाय तड् गिन सहज भएको बताए। चार महिना लामो लकडाउन र एक महिनाको निषेधाज्ञाले गर्दा गत आर्थिक वर्ष र यस वर्षको पहिलो

तीन महिना अर्थतन्त्र ऋणात्मक रहेको तथ्य पेश गर्दै उनले दोस्रो त्रैमासदेखि अर्थतन्त्रमा सुधार भएको बताए।

बिहीबारसम्ममा लक्ष्यको ५८ प्रतिशत राजश्व उठेको भन्दै उनले चालु आवमा सरकारी लक्ष्यअनुसार नै राजश्व उठ्ने विश्वास व्यक्त गरे। उनले भने, "बैंकहरूमा ऋणको माग बढेको छ। जसले तरलतामा चाप पर्न शुरु भइसकेको छ। यसले ब्याज बढाउने भए पनि यो अर्थतन्त्र सुधार हुँदै गएको सङ्केत पनि हो।" अध्यक्ष गोल्छाले शोधानान्तर बचत विस्तारै घट्न थालेकाले मुलुकमा उत्पादन र उपभोग बढ्न थालेको तथा औद्योगिक कच्चापदार्थ, इन्धन र अन्य उपभोग्य सामानको आयात अघिल्ला महिनाको तुलनामा बढेकाले शोधानान्तर बचत घट्न थालेको बताए।

गत वर्षको सात महिनामा र यस वर्षको सोही अवधिमा पनि आठ खर्बको आयात भएको विवरण पेश गर्दै उनले विप्रेषण १० र निर्यात ८ प्रतिशतले बढेकामा खुशी व्यक्त गरे। महासङ्घले तयार पारेको भिजन पेपरमा हामीले सन् २०३० सम्ममा एक अर्ब डलरको अर्थतन्त्र पुग्ने

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा >>

'न्याय सम्पादनमा मेलमिलाप केन्द्रको महत्वपूर्ण भूमिका'

पोखरापत्र संवाददाता पोखरा, ६ चैत

गण्डकी प्रदेशका उपसभामुख सुजना शर्माले संवैधानिक व्यवस्थाअनुसार स्थानीय तहमा गठन गरिएका मेलमिलाप केन्द्रले न्याय सम्पादनमा महत्वपूर्ण भूमिका खेल्दै आएको बताउनुभएको छ। कास्कीको रुपा गाउँपालिका न्यायिक समितिद्वारा आज आयोजित मेलमिलापसम्बन्धी आठदिने आधारभूत तालीममा उहाँले संविधानले व्यवस्था गरेअनुसार नयाँ प्रयोगका रुपमा स्थापित मेलमिलाप केन्द्रमार्फत

समाजका अधिकांश न्यायिक सरोकारका विषय स्थानीय तहबाटै सम्पादन हुनु महत्वपूर्ण उपलब्धिका रुपमा देखिएको बताउनुभयो। उहाँका अनुसार न्याय सम्पादन गर्नु आफैमा चुनौतिपूर्ण कार्य हो त्यसका लागि यस्ता तालीमले मेलमिलाप सहजकर्ताको क्षमता अभिवृद्धिका साथै पीडित र पीडक दुवै पक्षलाई न्यायको अनुभूति गर्ने खालको निर्णय गर्न सक्षम हुनेछ। मेलमिलाप केन्द्र स्थापना गरी सञ्चालन आएसँगै सानातिना समस्या वडास्तरमै समाधान हुनेले जनताले सिंहदरबारको

अधिकार घर्मे आएको अनुभूति गरेको उल्लेख गर्दै उहाँले न्यायिक क्षेत्रलाई विश्वासिलो बनाउन मेलमिलाप सहजकर्ता सक्षम हुनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। शून्यको अवस्थामा शुरु भएको गण्डकी प्रदेशले अहिलेसम्म विभिन्न ४६ कानून निर्माण गरी प्रमाणीकरण भई सकेको जानकारी दिँदै उपसभामुख शर्माले संवैधानिक व्यवस्थाअनुसार न्याय सम्पादन गर्न सहजकर्ता सक्षम हुनुपर्ने बताउनुभयो। गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष एवं न्यायिक समितिका संयोजक लालसुब्बा गुरुडले

वडास्तरका न्यायमूर्ति निर्भिक र निरपक्ष न्याय सम्पादनमा प्रतिबद्ध भएर अघि बढ्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। तालीममा कास्कीका प्रमुख जिल्ला न्यायाधीश श्रीकृष्ण भट्टराई, न्यायाधीश तेजेन्द्र सापकोटा, डण्डपाणि शर्मा, विष्णुप्रसाद उपाध्याय, आनन्दप्रसाद श्रेष्ठ, देवप्रसाद योगी, हरिप्रसाद पण्डित, यज्ञप्रसाद अधिकारी लगायतले प्रशिक्षण दिने कार्यक्रम छ। सो तालीममा गाउँपालिकाका-७ वटा वडाका २१ मेलमिलाप सहजकर्ताको सहभागिता छ।

महिला शिक्षित भए समाज शिक्षित हुन्छ : पूर्वराष्ट्रपति यादव

रासस चितवन, ६ चैत

पूर्वराष्ट्रपति डा रामवरण यादवले महिला शिक्षित भए समाज शिक्षित हुने बताउनुभएको छ। शुक्रबार यहाँ आयोजित मैयादेवी कन्या कलेज भरतपुरको दोस्रो कलेजसभा तथा वार्षिकोत्सव कार्यक्रममा उहाँले आजको युग महिलाको भएको भन्दै महिलालाई शिक्षित बनाउन आवश्यक रहेको बताउनुभयो। ग्रामीण क्षेत्रमा रहेका मधेशी, दलित, जनजाति, मुस्लिम समुदायका महिला अभै अशिक्षित हुँदा समाजमा विकास हुन नसकेको भन्दै उहाँले भन्नुभयो, "दलित, मुस्लिम, मधेशी आदिवासी समुदायका बालिका अभै शिक्षाको पहुँचबाट बाहिर रहेका छन्। उनीहरूलाई शिक्षाको पहुँचमा पुऱ्याउन सके समुन्नत समाजको विकास हुन्छ।" महिला शिक्षित भएका देश विकसित भएको भन्दै उहाँले शिक्षाले विकासमा महत्वपूर्ण भूमिका



निर्वाह गर्छ भन्नुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "महिलालाई शिक्षित बनाउन सके समाजमा भ्रष्टाचार न्यूनीकरणमा ठूलो योगदान पुग्छ।" कन्या कलेजले महिलाको शिक्षामा महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गरेको भन्दै यादवले शिक्षा विनाको समाजको अभ्यास गर्न नसकिने टिप्पणी गर्नुभयो। वाम्पती प्रदेशका पूर्वप्रदेशप्रमुख अनुराधा कोइरालाले विद्यालयस्तरमा नै महिला शिक्षित शिक्षा दिनु आवश्यक रहेको बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "रोजगारीको सिलसिलामा विदेशिने महिला र नेपालमा नै रहेका महिला पनि असुरक्षित रहेका छन्। उनीहरूलाई लक्षित

गरी विद्यालयस्तरबाटै शिक्षा दिनुपर्छ।" समाजमा रहेको विकृत अन्त्यका लागि महिला शिक्षित हुन आवश्यक रहेको उहाँको भनाइ थियो। क। य। त्र। ५ म म। कलेज परिसरमा संरक्षक मैयादेवी श्रेष्ठको अर्धकदको शालिक र सरस्वतीको मूर्ति अनावरण गरिएको थियो। सभामा कलेजका संस्थापक अध्यक्ष रामकृष्ण धिमरे, कलेजका अध्यक्ष टड कनाथ पौडेल, कलेजका प्रमुख जेवी गुरुडलगायतले बोल्नुभएको थियो। सो अवसरमा कलेजलाई सहयोग गर्ने विभिन्न व्यक्तिलाई सम्मान गरिएको थियो।

'समृद्धिका लागि वन' परियोजनाका लागि दुई अर्ब असी करोड सहयोग

रासस काठमाडौं, ६ चैत

विश्व बैंकले 'समृद्धिका लागि वन' परियोजना कार्यान्वयन गर्न रु ७१ करोड अनुदान र रु दुई अर्ब १० करोड सहूलियतपूर्ण ऋण उपलब्ध गराउने भएको छ। दिगो वन संरक्षण र हरित पुनर्निर्माणलाई बढावा दिन नेपाल सरकार र विश्व बैंकबीच शुक्रबारअर्थ मन्त्रालयमा आयोजित एक कार्यक्रममा उक्त रकम बराबरको वित्तीय सम्झौतापत्रमा अर्थसचिव शिशिर कुमार ढुङ्गाना तथा माल्दिभ्स, नेपाल र श्रीलङ्काका लागि विश्व बैंकका राष्ट्रिय निर्देशक फारिस हदाद-जर्भोसले हस्ताक्षर गरे। नेपालको दिगो वन व्यवस्थापनलाई सुधार, वनमा आधारित निजी क्षेत्रको सुदृढ विकास

बाँकी अन्तिम पृष्ठमा >>

दुई हप्ताभित्र कांग्रेसको नेतृत्वमा सरकार : महामन्त्री कोइराला

रासस

चितवन, ६ चैत

नेपाली कांग्रेसका महामन्त्री डा शशाङ्क कोइरालाले अबको दुई हप्ताभित्र कांग्रेसको नेतृत्वमा सरकार बन्ने बताएका छन्। पत्रकारसँगको भेटमा शुक्रबारउनले सरकार परिवर्तनको विषयमा कांग्रेस, माओवादी केन्द्र र जनता समाजवादी पार्टीबीच छलफल भइरहेको

बताए। उनले भने, "माओवादी केन्द्र र मधेशवादी दलबीच भएको छलफल निष्कर्षमा पुग्छ र कांग्रेसको नेतृत्वमा सरकार बन्छ।" अहिले कांग्रेस पख र हेरको अवस्थामा रहेको उनको भनाइ थियो। माओवादी केन्द्र सरकारमा रहिरहेका कारण केही समय लागेको उनको भनाइ थियो। उनले भने, "अहिले माओवादी केन्द्र सरकारमा

छ। उनीहरू फर्कन्छन् कि फर्कँदैनन् भन्ने हेर्नुपर्छ।

तर हाम्रो प्रयत्न माओवादी केन्द्रलाई अहिलेको सरकारबाट बाहिर ल्याउने रहेको छ।" प्रधानमन्त्री ओली नेतृत्वको सरकारले चालेको प्रतिगमनकारी कदमलाई सर्वोच्च अदालतले सच्याइदिएको भन्दै उहाँले संविधानको रक्षा गर्ने जिम्मेवारी कांग्रेसको काँधमा आएको बताए।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

राष्ट्रियसभा अध्यक्ष कप भलिबल प्रतियोगिता हुँदै

पोखरापत्र संवाददाता
पर्वत, ६ चैत

पर्वतको मोदी गाउँपालिका-७ राम्जा देउरालीमा राष्ट्रियसभा अध्यक्ष कप गण्डकी प्रदेशस्तरीय भलिबल प्रतियोगिता आयोजना गरिने भएको छ।

राष्ट्रियसभा अध्यक्ष गणेशप्रसाद तिमिल्सिनाको जन्मगाउँ राम्जादेउरालीमा स्थानीय वडा कार्यालयको आयोजनामा पहिलोपटक राष्ट्रियसभा अध्यक्ष

कप भलिबल प्रतियोगिता आयोजना गरिएको हो। अध्यक्ष तिमिल्सिना सोही गाउँको पूर्वगाविस अध्यक्ष हुँदै तत्कालीन जिल्ला विकास समितिको सभापतिसमेत निर्वाचित भएका थिए। यही चैत १३ देखि १७ गतेसम्म आयोजना हुने गण्डकी प्रदेशस्तरीय अन्तर जिल्ला भलिबल प्रतियोगितामा गण्डकी प्रदेशका ११ वटै जिल्लाका खेलाडीले भाग लिने भएका छन्।

खेलाइने खेलमा प्रथम हुनेले रु एक लाख ५० हजार, द्वितीय हुनेले रु एक लाख र तृतीय हुनेले रु ५० हजार पुरस्कार र कप, मेडल तथा प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने कार्यक्रम संयोजक शरणबहादुर क्षेत्रीले जानकारी दिए। भलिबल प्रतियोगिताको उद्घाटन राष्ट्रियसभा अध्यक्ष गणेशप्रसाद तिमिल्सिनाले गर्ने कार्यक्रम रहेको छ। सो अवसरमा 'नागरिकको सम्मान सुन्दर संसारको निर्माण' विषयक रत्यौली र डोरी

तान्ने प्रतियोगितासमेत आयोजना गरिने छ। दुवै प्रतियोगितामा प्रथम हुनेले रु २० हजार राशिको पुरस्कार पाउने भएका छन्। खेल क्षेत्रको विकास गरी प्रसिद्ध धार्मिक एवं पर्यटकीयस्थल पञ्चासेको काखमा रहेको राम्जादेउरालीको पर्यटन विकास र प्रवर्द्धनका लागि कार्यक्रमको आयोजना गरिएको प्रतियोगिता प्रचारप्रसार संयोजक रमेश केसीले जानकारी दिए।



तिलिचो ताल : माथिल्लो मनाङबाट शुक्रबार बिहान देखिएको सुन्दर तिलिचो पिक। यस पिकको आडमा विश्वको सबैभन्दा बढी उचाइमा रहेको तिलिचो ताल रहेको छ। तस्वीर : कृष्ण दवाडी

१५ दिनका लागि बन्द

पोखरापत्र संवाददाता
पर्वत, ६ चैत

सदरमुकाम कुश्मा बजारसँग जिल्लाका विभिन्न भाग जोडिने सिल्मी-दूलीपोखरी-कार्किनेटा सडकमा १५ दिनका लागि सवारी आवागमन बन्द गरिने भएको छ।

अधिकांश ठाउँमा कालोपत्र र सडकका केही ठाउँमा ढलान गर्नुपर्ने भएकाले यही चैत ८ देखि २३ गतेसम्म सवारी आवातजावत पूर्णरूपमा बन्द गरिने भएको

हो। पूर्वाधार विकास कार्यालयले आरसिसी ढलानको काम हुने र सवारी आवातजावत गर्दा ढलान भत्कने तथा क्षतिग्रस्त हुने भएकाले सवारी साधन सञ्चालन गर्न नमिल्ने जनाएको छ। पूर्वाधार विकास कार्यालयका सूचना अधिकारी गौरवदास बैरागीले सडकको गुणस्तर नबिगियोस भनेर पूर्णरूपमा सवारी आवातजावत बन्द गरिने जानकारी दिनुभयो। उक्त अवधिमा वैकल्पिक

बाटो प्रयोग गर्न कार्यालयले सुझाव दिएको छ। सडक बन्द हुँदा पक्ववा, आर्थर, दूलीपोखरी, कार्किनेटा, थापाठाना, खोलालाकुरीलगायतका क्षेत्रका यात्रुलाई समस्या पर्ने भएको छ। सडक बन्द हुँदा सिल्मी हुँदै साइकलचोक-गहतेपोखरा-लाम्पाटा-दूलीपोखरी सडक प्रयोग गर्न सकिने छ। उक्त सडक केही किलोमिटर लामो भए पनि गुणस्तरिय रहेकाले सोही मार्ग प्रयोग गर्न कार्यालयले आग्रह गरेको छ।

'समृद्धिका...

रासस
काठमाडौं, ६ चैत

नेपाली कांग्रेसको प्रमुख भातृ संस्था नेपाल विद्यार्थी सङ्घले स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियनको निर्वाचन माग गर्दै ४५ दिनदेखि रिले अनशन बसेको छ।

नेविसङ्घ त्रिभुवन विश्वविद्यालय समितिको आयोजनामा विभिन्न माग राखेर किर्तिपुरस्थित उपकुलपतिको कार्यालय अगाडि रिले अनशन बसेको हो। नेविसङ्घले स्ववियु निर्वाचनसँगै कोभिड-१९ का कारणले लामो समयपछि भएको परीक्षा र त्रिवि

नतिजा प्रकाशनमा भएको ढिलाइले विद्यार्थीको शैक्षिक सत्र गुम्ने अवस्था भएकाले परीक्षाको नतिजा एक महिनाभित्र सुनिश्चितताको माग राख्दै अनिश्चितकालिन रिले अनशन बसेको नेविसङ्घका पूर्वकोषाध्यक्ष शिव रिमालले जानकारी दिए। त्रिविको क्यालेण्डरअनुसार नयाँ भर्ना प्रक्रिया शुरु गर्नुपर्ने, नेविसङ्घ त्रिवि समिति र त्रिभुवन विश्वविद्यालयबीच भएको २३ बुँदे सहमति कार्यान्वयन गर्नुपर्ने, त्रिविको प्राध्यापक तथा विद्यार्थी सङ्घाटकको नेतृत्वलाई षड्यन्त्रपूर्वक बदनमा गराउने

तथा भट्टा मुद्दा लगाउने काम बन्द गर्नुपर्ने बताएको छ। जारी अनशनलाई नेपाली कांग्रेसका वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेल, महामन्त्री डा शशाङ्क कोइराला, पूर्वमहामन्त्री प्रकाशमान सिंह, पूर्वसहमहामन्त्रीद्वय डा रामशरण महत, अर्जुननरसिंह केसी, नेकपा एमालेका वरिष्ठ नेता एवं पूर्वप्रधानमन्त्री माधवकुमार नेपाललगायतले एक्यबद्धता जनाइसकेका छन्। आफूले राखेका जायज माग पूरा नगरे आमरण अनशन बस्ने नेविसङ्घका नेता धर्मराज शाहीले बताएका छन्।

गर्दै वन क्षेत्रको रूपान्तरणमा योगदान पुऱ्याउनका साथै समावेशी आर्थिक लाभ, पारिस्थितिक प्रणाली र अधिक जलवायु उत्थानशीलतासहित प्रदेश २ र लुम्बिनी प्रदेशका लक्षित पालिकाहरूका वन-आश्रित व्यक्ति तथा समुदायहरूका लागि विविध लाभहरूमा परिणत हुनेछन्। साथै यसले वनको समावेशी तथा दिगो प्रयोगलाई बढावा दिनेछ।

“सङ्कटको समयमा वनजङ्गल भन्नेका स्थानीय समूहहरूका लागि परम्परागत सुरक्षाका जाल हुन्। कोभिड-१९को कठिन घडीमा स्थानीय समुदायहरूलाई बलियो बनाउनु नै महत्वपूर्ण छ। सोही भावनाअनुसार यस आयोजनाले नेपालको वनमा आधारित निजी क्षेत्रलाई रोजगारीमा लगानी गर्न र काठको आयातमा निर्भरता कम गर्न सहयोग पुऱ्याउनेछ”, सम्मन्त्रोत्तरमा हस्ताक्षरपछि सङ्क्षेप मन्त्रव्य व्यक्त गर्दै सचिव ढडुगानाले भने।

राष्ट्रिय निर्देशक हदाद-जर्भोसले आयोजनाबाट ५० गाउँपालिका र नगरपालिकालाई सहयोग पुग्ने र समावेशी जलवायु कार्य तथा नेपालको तुलनात्मक लाभमा आधारित हरित आर्थिक वृद्धिका लागि सुरुवातको बिन्दु हुने बताए।

नेपाल महिला संघ वडा ईकाइ बैदामद्वारा सम्मान

विनय पौडेल
पोखरा, ६ चैत

नेपाल महिला संघ वडा ईकाइ ६ बैदामद्वारा नेपाली कांग्रेसको जेष्ठ राजनीतिक सभा सदस्यमा मनोनित पोखरा ६ बैदाम निवासी होमबहादुर लामिछाने र गिरीजा प्रसाद कोइराला फाउन्डेस फर डेमोक्रेसी पिस एन्ड डेभलपमेन्ट क्षेत्रीय समिति क्षेत्र नं ३ कास्कीको क्षेत्रीय सदस्यमा मनोनित हरिशचन्द्र पहारीलाई शुक्रबार एक कार्यक्रमका विच सम्मान गरेको छ।

प्रजातन्त्रका सेनानी समेत रहेका सम्मानित लामिछाने पोखरा महानगर पालिका वडा नं ६को वडा अध्यक्ष पदमा तिन पटक सम्म निर्वाचित भई वडामा विभिन्न सामाजिक कार्य गरेका थिए। पञ्चायतकालमा प्रतिबन्धित नेपाली कांग्रेसको सुरक्षा दस्ताको नेतृत्वमा रहेर भूमिगत अवस्थामा बिपी कोइराला लगाएतका नेताहरूलाई पोखरामा सुरक्षा दिएका थिए। उमरेले ८७ वर्षमा लागु भएको लामिछाने अहिले पनि विभिन्न संघ संस्थाका सल्लाहकार रूपमा आवद्ध हुनुहुन्छ। सम्मानित होमबहादुर लामिछाने राजनीतिक दलमा स्वच्छ सेवा मनले



लामु पर्नेमा जोड दिँदै, राष्ट्रियता, चिन्तन प्रतिष्ठान बैदामका अध्यक्ष लोकतन्त्र र समाजवादको पक्षमा अविच्छिन्न संलग्न रहेको हुनाले नेपाली कांग्रेसले आफूलाई कार्यवाहक अध्यक्ष प्रभा पौडेल सुवेदीले जेष्ठ नागरिकहरू देशका गहना रूपमा रहेको बताउदै उनीहरू सल्लाह सुझाव अनुसार नेपाली कांग्रेस अगाडी बढ्नु पर्ने बताइन्। प्रभा पौडेल सुवेदीको सभाअध्यक्षमा भएको कार्यक्रममा विपि

फागुनदेखि वैशाखसम्मको अवधि हावाहुरी बढी आउने समय हो। आगो बाल्दा सुरक्षित ठाउँमा मात्र बाल्नु, सलाई लाइट, मट्टीतेल आदि ज्वलनशिल बस्तु केटाकेटीले भेट्ने ठाउँमा नराखौं। केटाकेटीलाई जथाभावी आगो बाल्दा हुन सक्ने आगलागीका दुर्घटनाहरूबारे सम्झाई बुझाई गर्न यस्ता कुराहरूबाट सजग हुन जनचेतना बढाउने कार्यमा सहयोग गरौं।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना विभाग

आहा ! रारा गोल्ड कपको फुट डेलीभरी पाटनरमा फुडमाण्डुको साथ

मिना पौडेल
पोखरा, ६ चैत

१९ औं संस्करणको आहा ! रारा गोल्ड कप फुटबल प्रतियोगितालाई फुडमाण्डुले समेत साथ दिने भएको छ।

उत्तप्रतियोगिताको अफिसियल फुडडेलीभरी पाटनरको रूपमा फुडमाण्डुले साथ दिने भएको सहारा क्लवका महासचिव रामजी प्रसाद अधिकारीले बताए।

यसैबिच, फुडमाण्डु र सहारा क्लव बिच शुक्रबार सम्झौता समेत भएको छ। फुडमाण्डुका बिज्नेस

डेभलपमेन्ट अफिसर बिष्णु कुमारी गुरुङ, रिजन्तल इन्चार्ज नेहा श्रेष्ठ र क्लवका अध्यक्ष केशव बहादुर थापा, उपाध्यक्ष विश्वराज बराल, पूर्व अध्यक्ष विक्रम थकाली लगायतका बिच सम्झौता पत्र एक आपसमा हस्तान्तरण भएको छ।

पोखरा रंगशालामा यही चैत २१ गते देखि चैत २८ गतेसम्म आहा ! रारा गोल्ड कप फुटबल प्रतियोगिता २०७७ हुने भएको छ। प्रतियोगितामा विदेशी एक क्याम्पनको अफ्रिकन रुट एसोएसन, डउला, ६ वटा

नेपालका ए डिभिजनका क्लव र आयोजक सहारा क्लव सहित ८ टोलीको सहभागिता रहेको छ। “आत्मा साँझी राखि मन, वचन र कर्मले समाजिक सेवा गरौं” भन्ने उद्देश्यका साथ वि.स. २०५५ सालमा पोखराको पुरानो बसपार्कमा स्थापित यस सहारा क्लव पोखराले आयोजन गर्ने प्रतियोगिताबाट बचत रकम सहारा एकेडेमीमा रहेका १४ जिल्लाका २४ जना बालकहरूको भरणपोषणमा खर्च गर्दै आएको क्लवले जनाएको छ।

निर्यातमूलक...

आधार, प्राथमिकताका क्षेत्र र इनिशिएटिभस पहिचान गरेको उनको भनाइ छ। उनले भने, “दोहोरो अड्को आर्थिक वृद्धिमार्फत अतिरिक्त २२ लाख रोजगारी सिर्जना सकिने हामीले देखेका छौं।” उनले व्यवसायमाथि विश्वास सिर्जना गर्न भ्याक्सिनको पहुँच विस्तार र निजी क्षेत्रलाई पनि उपलब्ध गराउने व्यवस्थाका लागि आग्रह गरे। कार्यक्रममा उपप्रधानमन्त्री ईश्वर पोखरेल, अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेल, गृहमन्त्री

रामबहादुर थापा, परराष्ट्रमन्त्री प्रदीपकुमार ज्ञवालीलगायतको उपस्थिति थियो।

प्रधानमन्त्रीका प्रमुख आर्थिक सल्लाहकार मोतीलाल दुग्डले सहजीकरण गर्नुभएको कार्यक्रममा नेपाल उद्योग परिसङ्घका उपाध्यक्ष विष्णु अग्रवाल र नेपाल चेम्बर अफ कमर्सका उपाध्यक्ष कमलेश अग्रवाललगायत सहभागिता थियो। उद्योगी व्यवसायीले उद्योग व्यवसायको क्षेत्रमा देखिएका समस्या समाधान गर्न नीतिगत एवं कानूनी सुधारको माग गरेका थिए।

SATISFACTION GUARANTEE

Admission Open

Commercial Cooking
Diploma in Culinary Arts
F & B Service (Waiter/Waitress)
Bakery (Culinary Making)
Bakery and Confectionery
Indian/Chinese/Continental Cooking
Japanese Cuisine (Sushi Making)
and Many More...

Everest Institute of Hotel Management
Mahendrapur, Pokhara, Kaski
Opposite of Annapurna Supermarket
961-43639, 994893889
www.eihm.com.np
info@eihm.com.np

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३२२४२, ८८४६०६८०६

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

पुरुषमा देखिने:
शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।

महिलाहरूमा देखिने:
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुल्ने, ढाढ दुल्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।

सुन्दरता : अनुहारका सबै किसिमका दाग, डण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक कोटी वा फोकाहरू, दुवी, सेता दुवी, साथै अन्य चर्मरोगहरू।

मलद्वार सम्बन्धी रोग : छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्वा गाह्रो हुने, मलद्वार दुल्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

मछिला वा पुरुषमा हुने (व्याक्तोपन) निःशुक्तापनको सफल उपचार

जाँचो समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान :
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१-५३९९९४, ९८४४३९९०६, ९८४६०४९३९

नोट : नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथाशीघ्र सम्पर्क गर्नुहोला।

